

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26122號

創辦人 王惕吾



客戶服務 udn.com 聯合新聞網



北市民安九號 民防救災演習

最近中央啟動多元召募年輕民力政策，警政署發公文要求全國各警察局總動員，召募十八歲至四十歲的熱血青年，加入義警或民防行列。圖為台北市政府昨舉行一二年全民防衛動員暨災害防救（民安九號）演習實兵演練。

記者胡經周／攝影

警局總動員募年輕民防

可支援軍事勤務 警察下班衝業績 藍委批離譜



【記者程遠述、屈彥辰、林縉明／台北報導】蔡英文總統要求建立全民防衛觀念，中央隨即啟動多元召募年輕民力政策。警政署發文要求全國各警察局總動員，召募十八至四十歲熱血青年加入義警或民防行列，有警局發動員警下班時間到捷運站舉牌、發傳單「衝刺業績」。國民黨立委批評，警察勤務很重，政府要強化戰時準備應成立專責單位負責，非「穿著衣服改衣服」。

根據各縣市警察局製作的召募文宣，民力任務是每月四小時協助地方維護治安或民間自衛，每年要接受四至八小時訓練，參與全民防衛演習協助交通管制與疏散避難，協助重大災害搶救、支援軍事勤務。

召募文宣強調各種相關福利

召募文宣還強調會有相關福利。高雄市楠梓分局宣傳單說明會提供團體意外險及福利互助金、免費學習防身及緊急救護專業技能、定期業務觀摩及常年訓練、志願服務榮譽卡享半價優惠，還有年終慰問禮品。

台北市內湖分局宣傳「加入民防團隊好處多多！」徵求十八至四十歲「想為社會付出的您，男女不限」。台中市大雅分局「召募熱血青年」男女不拘，只要熱心公益。

民進黨立委鍾佳濱認為，民防與義警本來就是協助人力，因應天然災害預防提供協助，國民黨立委把居安思危的常備作為聯想到跟戰爭危機有關，「難道要犯罪橫行或發生天然災害才組織協助民力？」

她認為政府如果真要推動戰時準備，應效法九一一事件後的美國，整合成立專責的「國土安全部」，另規畫人力預算，不是要現有警察又要召募民防，又要增加軍事訓練規畫，「真的是離譜」。

游毓蘭說，政府要培訓五五〇〇名警察擔任「種子教官」、訓練武器城鎮戰射擊等政策，政府要警察不只安內，還要「攘外」做戰時準備，但警察角色是維持治安，不是為了擊斃敵人，和被訓練要作戰的軍人完全不同，現在作法只會讓警察「做虛工」。

立委：警察維持治安 非擊斃敵人

過去每年都有民防人力召募，今年是一整年擴大召募。曾任警大教授的國民黨立委游毓蘭表示，警政單位規範警察召募一位四十歲以下中年者參加民防即可記一支嘉獎，她不贊成此做法。她說據了解是美方給蔡政府壓力，警察為達成召募KPI卯足勁宣傳，不僅大幅增加勤務外負擔，更是角色混亂。

益、品德良好、身體健康。

Inside



13億打詐1.5版 藍批話術治國 新聞見A2



侯最大心願 台澎金馬平安過日 新聞見A4



Fed升息1碼 暗示將「暫停」 新聞見A8

4年 救青年低薪 拚月薪4.2萬

160億 學者：大學生頂多3.2萬元 勞部無法反映問題

勞動部將砸一六〇億元預算，協助八十萬名青年就業，目標二〇二六年應屆畢業生畢業一年後，勞退提繳工資從現在的三點九萬元提高到四點二萬元。

記者劉學聖／攝影



【記者葉冠好、鄭嫻／台北報導】勞動部昨宣布啟動第二期「投資青年就業方案」，將砸一六〇億元，在二〇二三年至二〇二六年協助八十萬名青年就業，新推動措施包括增加大專特定學門名額、協助至重點產業就業等，集中火力促進廿歲到廿四歲青年就業。勞動部官員強調，方案重點在引導青年到較高薪的重點產業就業，目標二〇二六年應屆畢業生畢業一年後，勞退提繳工資達四點二萬元。

青年失業率高於國人失業率

勞動部昨天在行政院會報告指出，去年十五至廿九歲青年失業率百分之八點三，為金融海嘯以來最低水準，但青年失業率仍高於整體國人失業率二倍以上，須要繼續提供協助。

此外，我國十五歲至廿四歲青年勞參率低於OECD平均十個百分點，雖有我國青年受教育年限較長致延後進入職場因素，仍有努力縮短差距必要。

勞動部勞動力發展署長蔡孟良表示，為了因應未來產業發展趨勢及青年面對的就業情勢，五月啟動第二期的「投資青年就業方案」，統合十個部會資源，提出定方向、增人才、促就業、爭好薪、轉正職等五大目標、十二項策略、四十八項措施。

蔡孟良說，勞動部新增措施包括提升大專青年預聘計畫、初次尋職青年及非典型就業青年就業協助措施、協助青年進入重點產業、取得重點產業技術士證及穩定就業獎勵、跨部會強化青年創業協助等。

蔡孟良說，廿歲到廿四歲應屆畢業青年失業率最嚴重，因此聚焦在應屆畢業生。根據統計，近七成青年選擇投入服務業、支援服務業等相對低薪行業，像餐飲服務業均僅二點七萬元，批發零售業二點九萬元，連帶影響青年低薪、職涯發展，因此第二期方案將聚焦提高青年對國家重點產業的認識、取得重點產業相關證照，鼓勵投入半導體、人工智慧、資通訊等產業。

他強調，勞動部不鼓勵青年持續待在低薪產業，進而影響職涯發展，因此第二期方案重點就是解決青年低薪問題，勞動部也首度將提升薪資做為績效指標，目標是讓應屆畢業生畢業後一年平均勞退提繳工資從現在的三點九萬元，到二〇二六年時，提升至四點二萬元。

台大國發所兼任副教授辛炳隆說，引導年輕人走向高薪行業很重要，現在年輕人喜歡服務業，主要是平常生活接觸到的都是末端服務業為主，透過引導來擴大青年對職場的想像，值得肯定。不過辛炳隆也質疑，勞動部數據的三點九萬均薪，涵蓋了專科、學士、碩博士生薪水平均，是太過簡化的做法，現在大學生薪水頂多三點二萬元左右，勞動部將目標設定提高至四點二萬元，可能是碩博士生畢業生在拉高平均，恐無法反映真正需要關注的問題。

相關新聞見A5

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 ▶ 靜心學習
- 處女 ▶ 注意效率
- 天秤 ▶ 要求合宜
- 天蠍 ▶ 愛情運佳

歷史上的今天

5月5

1921年：孫中山就任非常大總統，國民政府宣布以青天白日滿地紅為中華民國國旗。

1961年：美國第一位太空人謝帕德搭乘「自由七號」太空船進入太空。

1983年：卓長仁等6名大陸青年劫持中共民航機在南韓韓川機場降落，投奔自由。

2000年：英國倫敦首度民選市長。

2016年：時任台北市長柯文哲拍板取消重陽敬老金，北市成全台唯一不發放敬老金縣市。